[bookmark: sub_100040]Положение
о Консультативном Совете по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями на территории 
Тейковского муниципального района

1. Общие положения

[bookmark: sub_26][bookmark: _GoBack][bookmark: sub_27]1.1. Консультативный Совет по взаимодействию с национальными и религиозными объединениями на территории Тейковского муниципального района (далее - Совет) является консультативно-совещательным органом при главе Тейковского муниципального района, образованным в целях разработки и осуществления мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие культуры и традиций народов Российской Федерации, проживающих на территории Тейковского муниципального района, обеспечение взаимодействия с национально-культурными объединениями. 
1.2. В своей деятельности Совет руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, Губернатора Ивановской области, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации и Правительства Ивановской области, Уставом Тейковского муниципального района, а также настоящим Положением.
[bookmark: sub_28]1.3. Совет осуществляет свою деятельность на общественных началах. 
[bookmark: sub_31]
2. Задачи Совета
[bookmark: sub_30]Основными задачами Совета являются:
2.1. рассмотрение вопросов, имеющих особое значение в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений;
2.2. разработка рекомендаций по укреплению взаимопонимания в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений;
[bookmark: sub_73]2.3. координация деятельности органов местного самоуправления, национальных и религиозных общественных объединений, расположенных на территории Тейковского муниципального района, по реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержку и развитие культуры и традиций народов Российской Федерации, проживающих на территории Тейковского муниципального района;
2.4.    участие в разработке и реализации национально-культурных программ и
мероприятий, осуществляемых в Тейковском муниципальном районе;
[bookmark: sub_75]2.5. организация проведения мониторинга в сфере профилактики экстремистской деятельности;
[bookmark: sub_76]2.6.  разработка и организация проведения мероприятий, направленных на обеспечение профилактики экстремизма в сфере межнациональных отношений;
[bookmark: sub_79]2.7. стимулирование поддержания на территории района стабильной обстановки в сфере межнациональных, межрелигиозных отношений, укрепление доверия, дружбы, понимания между различными этносами, конфессиями;
[bookmark: sub_80]2.8.  обеспечение учета предложений национально-культурных объединений, касающихся решения экономических, социальных, экологических, политических, духовных, миграционных и других проблем.
[bookmark: sub_34]3. Полномочия Совета
[bookmark: sub_32]3.1. Совет:
[bookmark: sub_68]- подготавливает рекомендации по разработке и реализации планов и программ, направленных на профилактику экстремизма в сфере межнациональных отношений;
[bookmark: sub_69]- проводит анализ эффективности мер по профилактике экстремизма в сфере межнациональных отношений, реализуемых в Тейковском муниципальном районе;
[bookmark: sub_70]- вырабатывает рекомендации по информированию населения Тейковского района в целях профилактики экстремизма в сфере межнациональных отношений;
[bookmark: sub_71][bookmark: sub_33]- содействует активизации деятельности институтов гражданского общества по профилактике экстремизма в Тейковском муниципальном районе.
3.2. Совет имеет право:
[bookmark: sub_61]- запрашивать и получать необходимые материалы и информацию по вопросам, связанным с реализацией его полномочий;
[bookmark: sub_62]- заслушивать на заседаниях Совета представителей органов местного самоуправления, а также, по согласованию, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти и иных государственных органов, находящихся на территории Тейковского муниципального района, по вопросам профилактики экстремизма в сфере межнациональных отношений;
[bookmark: sub_63]- направлять в органы местного самоуправления, а также территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы государственной власти и иные государственные органы, расположенные на территории Тейковского муниципального района, предложения о мерах, направленных на профилактику экстремизма;
[bookmark: sub_64]- создавать рабочие группы в соответствии с задачами и полномочиями Совета;
[bookmark: sub_66]- привлекать в установленном порядке для осуществления аналитических и экспертных работ соответствующих специалистов;
[bookmark: sub_67]- вносить в установленном порядке предложения по подготовке проектов нормативных документов и правовых актов по вопросам профилактики экстремизма.
[bookmark: sub_42]4. Состав, порядок формирования Совета и полномочия членов Совета

[bookmark: sub_35]4.1. Совет формируется в составе председателя Совета, заместителя председателя Совета, секретаря Совета и иных членов Совета. Председателем Совета является  глава  Тейковского муниципального района.
Состав Совета с учетом предложений и рекомендаций национально-культурных, религиозных объединений утверждается Главой Тейковского муниципального района.
[bookmark: sub_36]4.2. Председатель Совета, заместитель председателя Совета, секретарь Совета и иные члены Совета принимают участие в работе Совета на общественных началах.
[bookmark: sub_37]4.3. Председатель Совета:
[bookmark: sub_55]1) осуществляет руководство деятельностью Совета;
[bookmark: sub_56]2) утверждает планы работы Совета;
[bookmark: sub_57]3) созывает заседания Совета;
[bookmark: sub_58]4) утверждает повестки и состав участников заседаний Совета;
[bookmark: sub_59]5) ведет заседания Совета;
[bookmark: sub_60]6) подписывает протоколы заседаний Совета и другие документы, подготовленные Советом.
[bookmark: sub_38]4.4. В случае отсутствия председателя Совета, его полномочия осуществляет заместитель председателя Совета.
[bookmark: sub_39]4.5. Секретарь Совета организует:
[bookmark: sub_52]1) подготовку проекта плана работы Совета, проектов повесток заседаний Совета, материалов к заседаниям Совета;
[bookmark: sub_53]2) информирование членов Совета о дате, месте и времени проведения и повестке заседания Совета, обеспечение их необходимыми материалами;
[bookmark: sub_54]3) исполнение решений Совета и поручений председателя Совета.
[bookmark: sub_40]4.6. Члены Совета могут вносить предложения по планам работы Совета и проектам повесток заседаний Совета, по порядку рассмотрения и существу обсуждаемых вопросов.
[bookmark: sub_41]4.7. Члены Совета имеют право знакомиться с документами и материалами, непосредственно касающимися деятельности Совета.

[bookmark: sub_51]5. Организация работы и обеспечение деятельности Совета

[bookmark: sub_43]5.1. Основной формой работы Совета являются заседания, которые проводятся не реже одного раза в квартал в соответствии с планом его работы. В случае необходимости могут проводиться внеплановые заседания Совета.
[bookmark: sub_44]5.2. Заседание Совета правомочно, если на нем присутствует более половины от численного состава Совета. Члены Совета обладают равными правами при обсуждении рассматриваемых на заседании вопросов.
[bookmark: sub_45]5.3. Решение Совета принимается открытым голосованием простым большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов Совета. В случае равенства голосов решающим является голос председательствующего на заседании Совета.
[bookmark: sub_46]5.4. Решение Совета оформляется протоколом, который подписывается председательствующим на заседании Совета.
[bookmark: sub_48]5.5. Члены Совета направляют свои предложения по формированию плана заседаний Совета секретарю Совета не позднее 15 числа последнего месяца квартала.

