Пояснительная записка

по предварительным итогам социально-экономического развития 

Тейковского муниципального района за 9 месяцев
 и по ожидаемым итогам за 2017 год
Показатели оценки итогов социально-экономического развития Тейковского муниципального района за 9 месяцев 2017 года и за 2017 год проставлены по данным Ивановостата и на основании итогов работы малых предприятий.
Промышленное производство

В 2016 году в структуре промышленного производства сохраняется наибольший удельный вес обрабатывающих производств - 79,01%, в том числе: производство  пищевых продуктов - 70,93%, производство текстильных изделий - 17,30%, обработка древесины и производство изделий из дерева - 11,77%. Доля обеспечения электроэнергией, газом и паром; Кондиционирование воздуха составили 18,2%, водоснабжение; водоотведение,  организация и утилизация отходов, деятельность по утилизации загрязнений - 2,79%.

По обрабатывающим производствам объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственным силами  в 2017 году ожидается на уровне 176,22 млн.руб., индекс производства - 74,58%. 

В 2017 году сохраняется тенденция снижения объемов выпускаемой продукции в пищевой промышленности. Снижение объемов производства связано со сложной экономической ситуацией на ведущем  предприятии района - ООО «Ивагропром». На протяжении 2014-2015 годов на предприятии наблюдался значительный рост производства выпускаемой продукции. Предприятие работало как на давальческом сырье, так и производило собственные комбикорма.  В 2016 году в связи с уходом  стороннего заказчика (ОАО «Ивановский бройлер), а также, сначала уменьшение объемов заказа основного заказчика - предприятия ЗАО по свиноводству «Владимирское», в виду  сокращения численности поголовья свиней, затем отсутствие заказов, в виду прекращения деятельности предприятия, объемы производства значительно снизились. В настоящее время предприятие реализует продукцию только населению. Объем отгруженной продукции на предприятии за 9 месяцев 2017 года  составил 27,63% к уровню аналогичного периода 2016 года. Для стабилизации ситуации на предприятии и наращивания объемов производства, руководством предприятия проводится ряд мероприятий по изучению и расширению рынка сыта продукции.
Наибольший удельный вес в структуре пищевой промышленности - 52,67%, составляет продукция предприятия ОАО «Тейковский молочный завод». За счет увеличения объемов выпускаемой продукции из давальческого  сырья и снижения объемов продукции собственного  производства на предприятии за истекший период 2017 года наблюдается незначительное снижение показателя объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами на 1,56%, при этом производство продукции в натуральном выражении составило 115,12% к аналогичному периоду 2016 года.
Учитывая данные факторы, объем отгруженной продукции в 2017 году в пищевой промышленности планируется на уровне 105,846 млн. руб., индекс производства прогнозируется на уровне 63,47% к уровню 2016 года. 
Текстильное производство представлено предприятием ООО ТПГ «Объединенные мануфактуры». Объем отгруженных товаров собственного производства  за 9 месяцев 2017 года составил 122,86% к соответствующему периоду 2016 года.
Отрасль «Обработка древесины и производство изделий из дерева» представлена малыми предприятиями: ООО «Морозовское ЛПП», основные направления деятельности которого - лесозаготовка, деревообработка, изготовление мебельного щита, элементов лестниц, фасадов для мебели; ООО «Нерль XXI» и ООО «ЭкоДом», занимающиеся распиловкой леса и производством пиломатериалов. В данной отрасли наблюдается снижение объемов отгруженной продукции. Такое снижение обусловлено, прежде всего, кризисной ситуацией в стране, которая повлияла на спрос выпускаемой продукции. В связи с чем, произведенная в 2016 году деревообрабатывающими предприятиями продукция реализована не в полном объеме. Индекс промышленного производства в 2016 году составил 90,6%, в 2017 году оценивается на уровне 91%, в 2018г.-2020гг. - 100% соответственно.
Обеспечение  электроэнергией, газом и паром; кондиционирование воздуха в 2017 году по прогнозным данным ожидается в размере 100,5%. Водоснабжение; водоотведение, организация и утилизация отходов, деятельность по ликвидации загрязнений в 2017 году ожидается  в размере 104,431%.
Учитывая сложившуюся ситуацию в промышленности Тейковского муниципального района,  индекс промышленного производства в 2017 году прогнозируется в размере 80,08%  к  уровню 2016 года, в 2018 году – 100,35%, 2019 году - 100,66 %, 2020 году - 100,05%.

Сельское хозяйство

Объем продукции сельского хозяйства представлен двумя направлениями: растениеводство и животноводство. Основную долю составляет продукция от животноводческой деятельности. Доминирующую роль в производстве сельскохозяйственной продукции играет частный сектор. По производству зерновых, молока первое место занимают сельхозпредприятия района. 
Объем продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий в 2017 году по прогнозным данным составит 808,2 млн. руб. или 97,8% к уровню 2016г. в сопоставимых ценах.
Розничная торговля
В 2017 году оборот розничной торговли ожидается в размере 96,6% в сопоставимых ценах к уровню 2016 года, что связано со снижением потребительской активности населения в связи со сложившейся нестабильной финансово-экономической ситуацией на потребительском рынке не только в районе и области, но и всей стране в целом. 
Инвестиции
 Объем инвестиций организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в 2017 году ожидается на уровне 19,67 млн. рублей. 
 В связи с переводом с 1 января 2017 года двух предприятий ООО «СП «Нельша» и ООО «Ивагропром» из категории средних предприятий в категорию малых предприятий, объем инвестиций на 2017 год спрогнозирован без учета объема инвестиций данных предприятий. 

Объем инвестиций с учетом субъектов малого предпринимательства составит 80,03 млн. рублей.
Малое предпринимательство

Объем производства малых предприятий за 9 месяцев 2017 года составил 130,98 млн.руб. По прогнозу в 2017 году оборот малых предприятий составит 174,639 млн.руб.
Демографическая ситуация

Среднегодовая численность населения Тейковского муниципального района в 2016 году составила 11,44 тыс. человек. Удельный вес городского населения в общей численности населения составил 16,7%, сельского населения - 83,3%. Численность населения Тейковского района на 2017 год прогнозируется в количестве 11,19 тыс. чел., из них городское население – 1,85 тыс.чел. или 96,86 % к уровню 2016г., сельское 9,34 тыс.чел. или 98,01 % к уровню 2016 года. 

Неблагоприятной остается возрастная структура населения района. Из общей численности населения 33% находится за пределами трудоспособного возраста. 

По-прежнему в районе число умерших превышает число родившихся. По итогам 2016 года коэффициент рождаемости составил 9,18 человек на 1000 жителей, коэффициент смертности - 17,05 на 1000 населения, коэффициент естественного прироста (-7,8) на 1000 жителей. По прогнозу в 2017 году коэффициент рождаемости составит – 8,04, смертности – 17,43, коэффициент естественного прироста – (-9,39).
Прогноз баланса трудовых ресурсов рассчитывался с учетом демографического фактора, а также сложившихся тенденций формирования и использования трудовых ресурсов в районе. 

Численность трудовых ресурсов  в районе по прогнозу в 2017 году составит 5,93 тыс. человек.
Труд и заработная плата
Уровень  зарегистрированной безработицы  к трудоспособному населению в 2017г. прогнозируется в размере 1,3 %, в 2018 - 1,3%, в 2019-2020 годах планируется снижение данного показателя до 1,2%.

В 2016 году среднемесячная номинальная заработная плата одного работника по полному кругу предприятий района составила 16697,2 руб. или 103,05% к уровню 2015 года.  Среднемесячная заработная плата в 2017 году ожидается в размере   17874,18 руб.  
