«Пока мы вместе – мы едины»

В селе Новое Леушино состоялся праздничный митинг-концерт «Пока мы вместе – мы едины», посвященный Дню народного единства.

Его участниками стали делегации сельских поселений Тейковского муниципального района, представители партии «Единая Россия», общественных организаций, духовенства, молодежь и жители района. 

Этот праздник отмечается в нашей стране с 2005 года и учрежден в память о событиях 4 ноября 1612 года, когда ополченцы Минина и Пожарского выгнали из московского Китай-города польских интервентов. Эта дата напоминает нам о том, что, лишь объединив усилия, многонациональный российский народ смог спасти свою страну.
Открыла праздничное мероприятие глава Тейковского муниципального района С.А. Семенова.  Светлана Анатольевна отметила, что День народного единства призван объединить людей разных поколений, наций и народностей, социальных слоев и вероисповеданий – всех истинных патриотов нашего Отечества. 
Настоятель Свято-Никольского собора г. Тейково протоиерей Павел Пономарев напомнил, что День народного единства приурочен к православному празднику иконы Казанской Божьей Матери, которой молились воины ополчения князя Дмитрия Пожарского и «посадского человека» Козьмы Минина. Именно вера, почитание общих духовных ценностей, важнейшей из которых для России является эта икона, помогли в 1612 году объединить народ и одолеть интервентов. 

В рамках праздничной программы с вокальными и хореографическими номерами выступили воспитанники районного Дома культуры. Запомнилось всем участникам митинга и выступление клуба исторической реконструкции «Мономах» (Ново-Талицы). Юные артисты сложили из белого, красного и голубого полотнищ большой триколор.  
В учреждениях образования и культуры Тейковского района состоялись мероприятия, посвященные Дню народного единства: тематические выставки «Пока мы едины, мы непобедимы», патриотические викторины «Примером сильны и сердцем отважны», беседы «Великая Россия – в единстве наша сила», акции «Я люблю тебя, моя Россия», книжные выставки «Слава сквозь призму веков», выставка детского рисунка «Я, ты, он, она – вместе целая страна». 
