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     Задачу по организации качественной работы в сфере межнациональных отношений на муниципальном уровне поставил глава региона Павел Коньков в ходе заседания профильного Совета при губернаторе Ивановской области. Мероприятие состоялось 24 августа в Ивановском доме национальностей.
    «Необходимо усиливать работу по укреплению межнациональных отношений в муниципалитетах. Именно они проводят непосредственную работу с населением. Если в муниципалитетах люди будут друг друга слышать и понимать, тогда ситуация в сфере межнациональных отношений в регионе останется стабильной», — подчеркнул Павел Коньков.
     В ходе заседания рассмотрены вопросы о реализации государственной национальной политики на территории муниципальных образований региона и ее информационном сопровождении. 
     Тейковский муниципальный район на заседании представляла заместитель главы администрации по социальным вопросам Фиохина Е.С.  По итогам заседания Елена Станиславовна провела совещание с членами рабочей группы по разработке, координации и взаимодействию при реализации государственной национальной политики на территории Тейковского муниципального района и поручила дополнить раздел сайта «Межнациональные отношения» необходимой информацией.
