            С 20 октября по 2 ноября 2017 г. в Тейковском муниципальном районе прошел многожанровый фестиваль искусств «Дни российской культуры».
            В главную афишу фестиваля вошли премьерные спектакли, концертные программы, выставки творческих работ, выступления профессиональных и самодеятельных коллективов, фольклорные праздники. В течение двух недель участники фестиваля познакомились с богатством и многообразием русской народной культуры. 
          20 октября в районном Доме культуры состоялось торжественное открытие ХXVII фестиваля искусств «Дни российской культуры». Воспитанники детского сада и учащиеся начального звена школ района посмотрели музыкальную сказку «Как Иван не дурак купил ум за пятак» в исполнении артистов Ивановской государственной филармонии. Маленькие зрители радовались и переживали вместе с героями сказки, а в конце наградили артистов бурными аплодисментами. В фойе Дома культуры в этот день развернулась выставка мастеров прикладного творчества по мотивам русских народных сказок. В Нерльском Доме культуры открылась персональная выставка Ануфриевой Татьяны Анатольевны «Женских рук прекрасное творенье». Творческие работы Татьяны Анатольевны выполнены в технике вязание крючком.
        С 23 октября в течение недели жители и гости района приняли участие в фольклорных праздниках и программах, знакомящих с предметами старинного народного быта и русскими традициями: «В гости к самовару» (районный Дом культуры), «Праздник русской печки» (ДК п. Нерль), «Праздник ухвата» (Морозовский ДК), «Сказки русской избы» (Москвинская библиотека), «История старинных вещей», «Лапти-лапоточки» (Елховская библиотека).
[bookmark: _GoBack]       В рамках дней российской культуры в Доме культуры п. Нерль с концертной программой выступили участники детской образцовой цирковой студии «Арлекино» Ивановской государственной филармонии.
