Вниманию руководителей предприятий, организаций, индивидуальных предпринимателей Тейковского муниципального района!

В Российской Федерации разработана и одобрена правительством Российской Федерации концепция создания системы независимой оценки рисков в области пожарной безопасности.
Концепция представляет собой систему взглядов на проблемы создания и развития системы независимой оценки рисков в области пожарной безопасности и содержит обоснованные цели, задачи и направления развития системы независимой оценки рисков в области пожарной безопасности в Российской Федерации. 
Реализуя выбранное направление, Правительство Российской Федерации указало, что одной из важнейших задач, поставленных перед надзорными органами МЧС России, является снижение уровня государственного регулирования в области гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности. Неотъемлемой частью проводимой работы является оптимизация количества проверок в отношении объектов малого и среднего предпринимательства за счет внедрения на них современных форм и методов работы. 
Как показывает практика при проведении проверки объекта Федеральным государственным пожарным надзором практически в каждом случае за нарушение требований пожарной безопасности следует наложение административного наказания на должностных и юридических лиц.
Хочется отметить, что если собственник объекта по каким - либо соображениям не желает (если это экономически не целесообразно) или не может выполнить обязательные к исполнению требования нормативных документов, например: Монтаж дорогостоящей автоматической системы пожаротушения; увеличение ширины коридора или дверных проемов эвакуационных выходов и т.д., он может с помощью выполнения заключения НОР  доказать, что его объект находится в пожаробезопасном состоянии.
Независимая оценка пожарного риска – это альтернативная форма оценки соответствия объекта требованиям пожарной безопасности, которая позволяет уменьшить количество проверок Федерального пожарного надзора и построить более гибкую систему противопожарной защиты, в том числе с применением расчетных обоснований.
Получив положительное заключение, с выводом о выполнении условий соответствия объекта защиты обязательным требованиям пожарной безопасности, объект освобождается от проверок со стороны органов государственного пожарного надзора сроком на три года.
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