Уведомление о проведении публичных консультаций

по проекту нормативного правового акта

Настоящим администрация Тейковского муниципального района уведомляет о проведении публичных консультаций в целях проведения углубленной оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации Тейковского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Экономическое развитие Тейковского муниципального района на 2020-2022 годы»».
Разработчик проекта нормативного правового акта: отдел экономического развития, торговли и имущественных отношений администрация Тейковского муниципального района 
Экспертиза проводится в целях выявления в нормативном правовом акте положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Сроки проведения публичных консультаций: 07/11/2019 - 07/12/2019.

Способ направления ответов:

Мнения, замечания и предложения направляются по прилагаемой форме опросного листа по электронной почте на адрес teikovo.raion@mail.ru или на бумажном носителе по адресу: 155040, г. Тейково, ул.Октябрьская, д. 2а каб. 12.

Контактные лица по вопросам публичных консультаций: заместитель главы администрации, начальник отдела экономического развития, торговли и  имущественных отношений администрации Тейковского муниципального района Серова Ольга Владимировна, рабочий телефон: 2-17-93, с 8-30 до 17-30 по рабочим дням, перерыв: с 12-00 до 13-00.
	Комментарий

	Проект постановления администрации Тейковского муниципального района «Об утверждении муниципальной программы «Экономическое развитие Тейковского муниципального района на 2020-2022 годы»» разработан в соответствии с законодательством Российской Федерации и Уставом администрации Тейковского муниципального района с целью регулирования правоотношений возникающих между субъектами малого и среднего предпринимательства и администрацией Тейковского муниципального района для  стимулирования развития малого и среднего бизнеса на территории Тейковского муниципального района. В целях оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта и выявления в нем положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской, инвестиционной и (или) иной деятельности и бюджета Тейковского муниципального района, в соответствии с подпунктом «б» пункта 2.4 постановления администрации Тейковского муниципального района от 24.05.2016 № 81 «О проведении оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов и экспертизы нормативных правовых актов Тейковского муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности» проводит публичные консультации. В рамках указанных консультаций все заинтересованные лица могут направить свои предложения и замечания по данному проекту.


